



Fernández Cuesta entre la multitud

De los actos conmemorativos del décimo cuarto aniversario de la liberación de Bilbao es esta foto en la que vemos a nuestro camarada Fernández Cuesta, Secretario General del Movimiento, rodeado del cordial entusiasmo de los trabajadores vizcaínos



Hacia una pretendida paz en Corea

La oferta rusa, en cuarentena

Washington 25. — El Presidente de la Asamblea de las Naciones Unidas, Enezzam, dijo hoy que confía en saber antes de mañana por la noche, si la oferta de paz soviética significa que existe una verdadera esperanza de arreglo en el conflicto de Corea.

Enezzam ha dicho que espera poder entrevistarse con el delegado ruso en las N. U. Jacob Malik, para conocer más detalles de su propuesta de paz.

Señaló que éste es el primer paso dado por los rusos para la paz. Preguntado por los periodistas si confiaba en un arreglo, respondió: "Cualquier gestión que se inicie sin esperanzas de una solución." —Efe.

SIN COMENTARIOS
Tokio 25.—Radio Pekín ha difundido sin comentario la noticia de la propuesta rusa de armisticio en Corea. — Efe.

Londres 25. — El Ministro de Asuntos Exteriores, Herbert Morrison, al hablar en la Cámara de los Comunes acogió con satisfacción la reciente propuesta de armisticio soviético en las N. U. Jacob Malik, para llegar a un cese de hostilidades en Corea.

Morrison dijo que el Gobierno inglés estaba actualmente estudiando la forma de iniciar esta posibilidad.

"Si las declaraciones de Malik—dijo—son sinceras y sus sentimientos están compartidos por los chinos y los nortecoreanos, tal vez sea posible lograr el éxito en el sentido que todos deseamos".

"En vista del fracaso de otros intentos anteriores—agregó—no sería apropiado abrigar un optimismo exagerado, pero acogemos con satisfacción lo que confiamos pueda significar una indicación de que el Gobierno soviético está ahora dispuesto a apoyar los esfuerzos que, por nuestra parte y por la de otros miembros de las N. U. se han venido realizando para llegar a un fin del conflicto de Corea. — Efe.

Nueva York 25.—El senador republicano Mac Carthy dice que los Estados Unidos deben aceptar el llamamiento de paz de Rusia, "pues es preferible una paz deshonrosa a una guerra también deshonrosa".

Mac Carthy atacó nuevamente al Secretario de Estado, haciéndolo responsable de muchas vidas norteamericanas por no haber permitido el General Mac Arthur el desembarco de las bases militares de Manchuria. — Efe.

Hongkong 25.—La prensa de la China comunista tributa la mejor acogida a la propuesta rusa de tregua en Corea.

"Diario Popular", de Pekín, publica el texto del discurso de Malik y afirma que el pueblo chino sigue siendo partidario de una solución pacífica. En apoyo del aserto, cita declaraciones de Chu En-Lai, Ministro de Asuntos Exte-

riores pekínés y otros dirigentes comunistas.

El arreglo debe ser precedido de la retirada de las tropas extranjeras y el abandono a los coreanos de la solución de sus propios problemas. — Efe.

NO SE ENTERAN
Tokio.—Los jefes militares comunistas de Corea no dan señal alguna de haberse enterado de la propuesta soviética. Por el contrario en las últimas 24 horas, los rojos desplegaron una actividad militar no igualada desde que fue (Continúa en cuarta página)

Ha empezado la guerra en Corea



Ayer, un año ya de ataque contra la República de Corea por el régimen comunista del Norte.

El primer aniversario del golpe brutal a la paz del mundo, llega entre sonos de trompetería de paz, en la madrugada del 25 de Junio de 1951.

Trágicos balances en hombres, marcan todo un curso de desastres políticos y de obligaciones militares, impuestas. Nada logrado en beneficio de la paz verdadera, la ansiada y discutida y que ni con alegre trompetería y ni con alegre trompetería en esta madrugada del día 25 de Junio de 1951 es posible hallar.

Corea tiene ya un año de vida alimentada con sangre de vidas.

DELEGACION ESPAÑOLA ASISTENTE A LA VI ASAMBLEA DE LA U. N. E. S. C. O.



Paris. — La Delegación española de Observadores asiste a la VI Asamblea de la Unesco que se celebra en esta capital. De izquierda a derecha vemos a don Juan Estelrich, don Juan Pablo de Lojendio, Director General de Relaciones Culturales y don Joaquín Tena Artigas (Foto "Cifra")

Maravillosa corrida en León

Buen ganado y los diestros a hombros

León 25. — Segunda de Feria. — Seis toros de don Antonio Martínez de Tudela, bravos y manejables. Lleno.

ANTONIO VELAZQUEZ en su primero, pases por alto, redondos, manoleínas y de otras marcas. Mata de media. (Ovación, dos orejas, rabo y vuelta.) En su sesegundo se lució con el capote. Faena con pases por alto, molinetes y manoleínas. Mató bien. (Ovación y oreja.)

La orden egipcia de Fuad, al Caudillo

EL JEFE DEL GABINETE REAL, A ESPAÑA

El Cairo 25.—En breve saldrá para Madrid Hassan Yusef Baja, Jefe del Gabinete real, en misión extraordinaria para hacer entrega oficial al Generalísimo Franco del gran Collar de la Orden de Fuad, la más alta condecoración de este país, concedida solamente a los Jefes de Estado y Principes egipcios.

Tal distinción constituye la respuesta del Rey Faruk a la condecoración por el Generalísimo español del Gran Collar de la Orden de Isabel la Católica al Monarca egipcio. —Efe.

2.500 tns. de yute

ASIGNADOS A ESPAÑA

KARACHI 25.—EL MINISTERIO DE COMERCIO HA ANUNCIADO LOS CUPOS DE EXPORTACION DE YUTE PARA LA TEMPORADA 1951-52. A ESPAÑA SE LE HAN ASIGNADO DOS MIL QUINIENTAS TONELADAS. — Efe.

Ridgway llama "amigo de los chinos" a Rusia

Y hace un canto a las fuerzas de las Naciones Unidas

Tokio 25. — El general Mathews Ridgway comandante supremo aliado en el Japón, ha publicado una declaración con motivo del primer aniversario del estallido de la guerra en Corea, en la que dice, entre otras cosas, que "la historia quizá registre algún día, que la culminación de la campaña comunista de agresión a sangre fría fué rechazada por las armas de las Naciones Unidas en Corea".

Ridgway rindió tributo, tanto a las Naciones Unidas como a sus hombres que combaten en Corea. Advirtió una vez más a los chinos, que no pueden esperar derrotar a las Naciones Unidas en Corea, sin recibir nueva ayuda, y ridiculizó toda esperanza china de que su buen amigo y aliado Rusia, acudirá en su ayuda con aviones, artillería y carros de combate.

Añadió que tal proceder organizaria en la China comunista una potencia militar que podría impedir eficazmente la dominación y eventual absorción de Manchuria, por ese "amigo y aliado".

"Seguramente—declaró a continuación—, los dirigentes comunistas chinos no creen que su "amigo" permitiría que esto sucediera, no obstante las promesas que pueda haber hecho, ni creen tampoco que "su buen amigo y aliado" haya alterado en modo alguno sus objetivos respecto a Manchuria, proseguidos sin ninguna variación durante más de un siglo".

Ridgway hizo observar que hace un año el pueblo de Corea del Sur fué súbitamente atacado por los comunistas nortecoreanos, que "secretamente habían planeado privarles criminalmente de su independencia".

"Este acto — prosiguió — tuvo para nosotros un significado mayor que el de una simple conspiración criminal, pues por primera vez nos dio una prueba positiva de que los dirigentes co-



RIDGWAY

munistas que lo planearon y llevaron a cabo, constituirían una fuerza armada, totalmente preparada para emprender cualquier esfuerzo necesario para alcanzar su fin".

Dijo también el general que este aniversario señala la decisión de la gran organización de las Naciones Unidas de emplear la fuerza colectiva de los pueblos libres para repeler la agresión y para respetar sus obligaciones en lo que se refiere al mantenimiento de la paz y la seguridad internacional. — Efe.

NUEVO CAPITAN GENERAL DE CANARIAS



El Teniente General Martínez de Campos, nombrado Capitán General de Canarias.—Foto Cifra

El embajador de Inglaterra regresa a la península

ACOMPANADO DE SU DISTINGUIDA ESPOSA

El pasado domingo, después de pasar dos días de descanso en Formentor, regresaron a Barcelona el Embajador de Inglaterra en España Sir John Balfour y distinguida esposa Lady Francesca de Balfour, que lo hicieron a bordo de la motonave "Plus Ultra", altamente satisfechos de su corta estancia en Mallorca, isla a la que piensan volver en prolongada temporada.

22.900

Segundo premio en Palma

Premios mayores del sorteo de ayer

Madrid 25. — Premios mayores correspondientes al sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy:

PRIMER PREMIO: 200.000 PESETAS

Ha correspondido al número 24.375, despachado en Melilla, Santander, Jerez de la Frontera, Madrid, Oviedo y La Linea.

SEGUNDO PREMIO: 100.000 PESETAS

Ha correspondido al número 22.900, despachado en Ceuta, San Sebastián, PALMA DE MALLORCA, Jerez de la Frontera, Barcelona, Oviedo, Las Palmas y Madrid.

TERCER PREMIO: 50.000 PESETAS

Ha correspondido al número 52.338, despachado en Madrid.

PREMIOS DE 3.000 PESETAS

Han correspondido a los siguientes números: 4.704; 5.349; 8.820; despachado en PALMA DE MALLORCA; 14.081; 15.886; 25.281; 38.874; 39.160; 40.412 y 42.998

El Campamento General Asensio

Una organización militar modelo

Lea en nuestro número de mañana un reportaje interesantísimo de F. J. J.



Truman habló de política exterior

EN EL ESTADO DE TENNESEE

Washington 27. — A las dos y siete minutos, hora española, salió el Presidente Truman para Yokohama (Tennessee), donde pronunciará un discurso de política exterior.

Realiza el viaje en su avión personal, el "Independence". — Efe.

ayer en la ciudad

CORREO INTERIOR

TODAVIA LAS BASCULAS.—«Acabo de enterarme de que el famoso asunto de las básculas del Peso Municipal, no está terminado todavía ni muchísima menos. Ahora resulta que después del foleo que armaron ustedes con aquel intento de colocarla en el lugar más absurdo de Palma, después de un concurso ganado, después de que los que lo ganaron pagaron una cantidad muchísimo más elevada de la que se paga anteriormente, después de todas esas cosas resulta que a estas horas se está construyendo otra báscula exactamente a tres metros de la autorizada con todos los requisitos legales y tal. Sus explotadores protestan y con razón, según tengo entendido, y también a estas horas rueda por el Ayuntamiento una instancia. Es de esperar que la cosa no pase de ser una alarma y que vuelvan enseguida las aguas a su cauce. Pero, por el momento, el susto y el disgusto no se los quita nadie.»

HAY QUE RENOVAR EL REPERTORIO.—«Desde el último concierto de la Sinfónica, en el Principal — el de homenaje a Camarada Pardo Suárez — poseo una circular impresa, que recibí en la mismísima puerta del teatro. En ella se afronta una cuestión vital para la Orquesta: la renovación del repertorio. Es cierto que no hay ningún inconveniente en que se repitan ciertas obras en los conciertos, pues muchas de ellas, satisfacen los gustos del público y todas, sirven para el entretenimiento de los músicos. Pero, de cara a la realidad del mismo público, hay que pensar seriamente en arbitrar medios para la adquisición de nuevas composiciones, ya que se corre el peligro de un estancamiento que puede resultar peligroso.»

Previendo esto, los elementos dirigentes del «Círculo de Bellas Artes», han acudido a la generosidad de los socios de la Sinfónica para que, con sus aportaciones económicas, ayuden a la renovación del repertorio.

En principio, no está mal la idea, ya que es presumible que resulta difícil obtener préstamos de material perteneciente a otras orquestas españolas.

Además del sistema apuntado, existen otras soluciones que pueden ponerse en práctica, entre las que me permito señalar dos: la localización de archivos particulares o pertenecientes a entidades o corporaciones que, en su día, tuvieron relación con agrupaciones musicales, en primer lugar, y en segundo lugar, hacer un nuevo llamamiento a los autores mallorquines para que aporten sus obras ya terminadas, al mismo tiempo que se les invita a crear otras ya que el silencio de poderlas oír, recién acabadas, es muy poderoso y forzosamente debe excitar la inspiración de nuestros compositores, siempre y cuando, en todos los casos, la Orquesta preste el debido tiempo y cuidado para prepararlas de acuerdo con el pensamiento del autor.

Creo que amando los esfuerzos de todos — ya sea contribuyendo con donativos, o aportando material — se hará una obra estimable, ya que la Orquesta, abrirá su quinta temporada en otoño y es cuestión de que lo haga con las máximas garantías en lo que atañe a repertorio.»

Solemne distribución de premios a los alumnos del colegio "La Salle"

Un lleno absoluto registró el Teatro Principal el domingo pasado, con motivo de celebrarse la solemne distribución de premios a los alumnos del Colegio "La Salle", de los Hermanos de las Escuelas Cristianas, por su aplicación, comportamiento y estudios durante el curso 1950-51.

Al acto asistieron el Hermano Gervasio María, Director del Colegio, gran número de hermanos y profesores y todos los alumnos con sus familias.

El alumno de 5.º año P. Rullán hizo la presentación del acto, en bellísimo parlamento, haciendo resaltar la gran alegría que sentían todos los alumnos al poder ofrecer a sus padres aquel festival en el que los más aplicados iban a recibir los premios merecidos, premios que también los recibían los padres porque con sus cuidados y desvelos habían animado a sus hijos para merecerlos. Agradeció el Hermano Director y a los profesores las enseñanzas recibidas y deseó a todos sus compañeros unas gratas vacaciones.

A continuación, el programa tuvo el siguiente desarrollo: Los "benjamines", con mucha gracia, cantaron y declamaron "Los Pasteleros"; Francisco Forteza, recitó con sentimiento "El Crucifijo de mi madre" y J. Jaume, "Mal de muelas"; los alumnos de segundo grado, interpretaron "El jilguero"; número musical en el que se intercalaron cuatro poesías, recitadas por M. Serra, J. Salom, J. M. Forteza y T. Mir, J. Marqués, J. Vila F. Ramis, M. Bauzá y F. Dado, interpretaron con gran ardor patriótico, "Gloria a España".

Finalizó la primera parte, con la lectura por el Hermano José, Secretario del Colegio, de las Calificaciones y méritos alcanzados por los alumnos de la Primera División (Sección Comercial). He aquí los que alcanzaron la máxima nota de "Sobresaliente":

Juan Antonio Llabrés, Mateo Baquer, Venancio García, Jedro J. Munar, Antonio Brotons, Antonio Morán, Guillermo Ripoll, Sebastián Lliteras, Felipe Villalonga, Guillelmo Adrover, Antonio Borrás, Juan Valera, Cristóbal J. Palou, Tomás Mir, Juan Salom, Bernardo Bone, Matías Romaguera, Francisco Abregues, Lorenzo Beltrán, Francisco Forteza, Gabriel Coll, Juan Ribas, Domingo Aguilo, Jorge Aul, Vicente Capó y Juan Jaume.

Inicióse la segunda parte con un gracioso número coreográfico musical, a cargo de los alumnos de primer año de Bachillerato, titulado "El Arte Musical", graciosamente interpretado por todos, con gran ajuste y buen sentido y perfecta afinación; después un diálogo

matemático, a cargo de V. Bestard, B. Forteza y S. Llamas; "Un monaguillo modelo", poesía, por G. Burguera; "El señorito y el ladrón", a cargo de M. Riera y P. Servera y "Baile de bastones", por A. Durán, M. Riera, J. Quegias, M. Solivellas, J. Alcover, J. Mayol, F. Catalán y B. Frau, con mucho carácter y disciplina y gran perfección rítmica.

Luego tuvo lugar la proclamación por el hermano Secretario de los resultados de los exámenes y premios merecidos por los alumnos de la Segunda División (Bachillerato). He ahí los más destacados.

Sobresalientes con matrícula:
Mateo Jaume, Santiago Pons, José Luis Tirado, Miguel Gibert, Antonio Sastre, Fernando Sánchez-Monje, Bartolomé Forteza, Vicente Bestard, Juan Marqués, Pedro Camundi, Antonio Llabrés, Aurelio Manzano, José Zaforteza, Javier García, Hipólito Navarro, Jorge Sans y Matías Vanrell.

Sobresalientes:
José Ambrosio Pérez, José Luis Alzubide, José Francisco Palm, Sebastián Vives, Jaime Masjuán, Miguel Palmer, Juan Antonio Aguilé, Luis Pallás, Cristóbal Jiménez, Antonio Jaume, Bartolomé Cabot, Juan Dot, Miguel Bauzá, Juan Quegias, Antonio Tugores y Juan Palou.

Los simpáticos alumnos de primer año interpretaron "Coto habado" en el que J. Gibert actuó como "Ángel". J. L. Alzubide, como "Abanderado". Cerraron el festival los alumnos de segundo año con una lección mixta de canto y gimnasia, rematada con un cuadro plástico, homenaje a la Bandera Española, muy emotivo.

Todos los números musicales fueron acompañados al piano por el Hermano Gervasio María, Director del Colegio, quien, además, impuso la Medalla de Veterano", a ocho alumnos que han asistido al Colegio "La Salle", durante más de diez años.

Al final de cada una de las actuaciones, sonaron ovaciones en honor a los improvisados artistas que cumplieron a la perfección su cometido.

Felicitemos sinceramente al Director y profesores del Colegio "La Salle" y a todos los alumnos que han merecido las máximas distinciones.

PEDRO DEYA

LONAS

CURTIDAS BALLESTER, 4

Voz del movimiento Sección Femenina

SECCION FEMENINA

Como final de Curso y a igual que los años anteriores, se inauguró el viernes en la Casa de Flechas (Conde Sallent, 91-2) la exposición de trabajos realizados durante el presente curso, pudiendo ser visitada todas las tardes de 4 a 8, hasta el próximo día 28.

Cronica de Sociedad

Necrológico. En el día de ayer falleció en nuestra ciudad el probo funcionario de Tabacalera, S. A. don Francisco Salvá Llabrés, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

Hombre pundonoroso y fiel cumplidor de su deber, en vida fué muy apreciado por cuanto le trataron, por su carácter afable, franco y caritativo.

A su desconsolada madre, doña Rosa Llabrés Cuat, a su hijo don Francisco; a sus hermanas doña Magdalena, doña Antonia y doña Catalina; a su abuela doña Antonia Pascual; hermanos políticos don Juan Pou, don Pedro Palou y don Juan Capó, testimoniamos nuestro más sentido pésame.

Boda:

En el altar mayor de la iglesia parroquial de Santa María la Mayor de Inca se ha celebrado el matrimonial enlace de la distinguida señorita Catalina Reus, con nuestro buen amigo don Sebastián Llabrés Capó, concejal del Mgo. Ayuntamiento de Inca. Los numerosos invitados fueron gentilmente obsequiados en un céntrico local de la ciudad y a feliz pareja a quienes deseamos una eterna luna de miel han salido de viaje de novios.

En el oratorio del Puig de Santa Magdalena de Inca y en la mas completa intimidad se han unido en el santo lazo matrimonial la distinguida señorita Magdalena Valriu Nicolau con nuestro buen amigo don Pablo Llompart Estrany, industrial. Celebró la misa de velaciones y bendijo la unión e Rdo. don Francisco Garau, Economo de Inca.

Fueron padrinos por parte de la novia su padre don Nicolás Valriu y su madrina doña Eleonor Valriu, y por el contrayente sus padres don Guillermo Llompart y doña Catalina Estrany. Firmaron el acta como testigos por el novio don Miguel Campins y por la novia don Ezequiel García García. Los invitados fueron gentilmente obsequiados en el comedor del oratorio y la feliz pareja a quienes deseamos una eterna luna de miel y muchas felicidades en su nuevo estado, han salido de viaje de novios por el interior de la isla.

Petición de mano Por don Antonio Martorell Guasp, empleado del Banco de Bilbao y esposa doña Leonor Pol Durán y para su hijo Sebastián, funcionario de la Banca March, fué pedida anteayer a don Miguel Mas Homar y esposa doña Juana Aegre Bauzá, la mano de su hija Juana.

La boda se celebrará en el próximo invierno.

Por doña María Casellas Bautista y don Juan Solano Casellas y para su hijo y hermano respectivamente don Francisco, ha sido pedida a don Juan Sastre Pons y doña Margarita Salas Cirer, la mano de su encantadora hija Juana.

La boda se celebrará en breve.

En Santanyi y por los esposos don Juan Vila Amengual y doña Francisca Vidal Escalas para su hijo el profesor Mercantil don Jaime, ha sido pedida a don Antonio Amengual Vidal y doña Antonia Ana Munian Rigo la mano de su encantadora hija Catalina.

La boda se celebrará en el próximo Otoño.

Por don Gregorio Cabrer y doña Antonia Capó, y para su hijo Juan, ha sido pedida la mano a don Juan Mercant y doña Francisca Morro, de su linda hija Isabel.

La boda, D. m. se celebrará en breve.

Natalicio El hogar de los esposos don Damián Ramis Varel y esposa doña Remigia Caubet, se ha visto alegrado con el nacimiento de un robusto niño, quien de la nieta bautismal recibirá el nombre de Damián Guillermo.

La madre como el recién nacido se hallan en perfecto estado.

Primera Comunión El domingo día 24 en la parroquia de San Alonso Rodríguez

y de manos del Rdo. don Antonio Nebot, recibió por primera vez a Jesús Sacramentado el niño Jaime Guasp Alba.

Al nuevo comulgante y a sus padres don Juan y doña María nuestra enhorabuena.

La niña Antonita Escalas Llinás, hija de nuestros buenos amigos don Juan y doña María, el pasado domingo recibió su primera comunión en la capilla de las Religiosas Adoratrices. Afectuosamente las felicitamos.

En el Colegio de las RR. MM. Agustinas de esta ciudad, el pasado domingo recibió por primera vez el Pan de los Angeles la niña María Inmaculada Pina López.

Sinceramente felicitamos a la comulgante y a sus padres don Jaime y doña Concepción.

MUDANZAS:
CASA ROJALS
Siete Esquinas, 5 Teléfono 222.

Exámenes Después de brillantes exámenes ha aprobado el ingreso de Bachillerato el estudiante niño Francisco Llambias Pizá, hijo de nuestros amigos don José y doña Juana.

Nuestra enhorabuena.

Ha aprobado el examen de Estado el joven Bernardo Oliver Pou, hijo del Jefe de la Hermandad de Labradores de Algaida don Bernardo Oliver Pujol. Reciba nuestra felicitación.

Ha aprobado el ingreso en el Bachillerato con Matrícula de Honor, el niño Pedro de Fuertes Cardell, hijo de don Antonio, Comandante de Artillería y doña Isabel María.

Nuestra enhorabuena.

En el colegio de "La Salle" ha obtenido en sus exámenes de primer año de Bachiller, Matrícula de Honor, el niño José Luis Tirado Cosias, hijo de nuestro buen amigo el Teniente de Intendencia don José Tirado Ezequiel. Nuestra enhorabuena.

Con nota de Sobresaliente ha aprobado el segundo curso de Bachillerato el joven Bartolomé Cabot Company, hijo de nuestro estimado amigo el industrial don Antonio.

A ambos, nuestra cordial felicitación.

En el Colegio de La Salle ha aprobado el primer curso de Bachillerato, el niño Miguel Deyá Palmer.

Felicitemos sinceramente, así como a sus padres, nuestro camarada Pedro Deyá, crítico musical de BALEARES y doña Angelita Palmer.

En el colegio La Salle, ha terminado felizmente el quinto curso de Bachillerato con la calificación de Notable el estudiante joven Jaime Palmer Vanrell hijo de nuestros amigos el Jefe Provincial de Papel, Prensa y Artes Gráficas don José Palmer y doña María Vanrell.

Reciba nuestra mas cordial felicitación.

En la Facultad de Medicina de Valencia ha terminado sus estudios de Enfermera con brillantes notas, la señorita Antonia Bua des Reynés.

La felicitamos, así mismo como a su madre y abuelita, doña Juana Morro.

Viaje-os Ha regresado procedente de Barcelona don José Casanovas Obrador, Presidente de la Cámara de Comercio, quien, como miembro de la Directiva del Comité Español de la Cámara Internacional de Comercio, ha asistido a los actos celebrados en honor de los componentes de la Cámara Internacional que concurrieron a la reunión de la misma últimamente celebrada en Lisboa, invitados especialmente por la Comisión Ejecutiva de la Feria Internacional de Muestras de dicha ciudad.

En el avión de la Iberia marchó ayer mañana para Barcelona el banquero don Juan March Ordinas.

Gobierno Civil

VISITAS

Durante la jornada de ayer, el Gobernador Civil recibió las siguientes visitas:

Dr. Medina; don Guillermo Ferragut; don José Llampós; don José Gañán; don José Luis Piña; doña Catalina Mayol; don Perfecto Conde Carballo; don José Ferrer; don Gabriel Cañellas; don José Porcel, señor Alcalde de Palma; don José Casanovas; señora Vda. de Cotner y don Joaquín Morell.

Por la tarde S. E. recibió a doña Rafaela Mayol, doña Carlota de Gracia, doña Paula Tomás, doña Josefina Berenguer, don Matías Lladó, Comisión representación vecinos calles Ballester y Manteros, doña Virginia Montoya, doña Ana María Martínez, doña Trinidad Teuel, don Jaime Verdera, don Maximo Casado, don Francisco Paris, doña Juana Salom, doña Margarita Bosch, doña María Covas doña Vicenta Justo, doña Carmen Iscra, doña Juana Rotger, doña Isabel Montesinos, doña Vicenta Sánchez, doña Catalina Riutort y don Francisco Burguera.

Dietario

JUNIO
26
MARTES

SANTORAL

Santos Juan y Pablo, hermanos, y Virgilio.

El Sol sale a las 4'21.
Se pone a las 19'22.
La Luna sale a las 23'52.
Se pone a las 12'23.

EPIGRAMAS

26 junio 1757
El Obispo, con toda solemnidad puso la primera piedra para edificar la nueva iglesia dedicada a San Antonio Abad, en la calle de San Miguel.

¿Hace un cuarto de siglo

26 junio 1926

Ha salido para Lourdes la peregrinación mallorquina.

En Canarias, su país natal, ha fallecido el periodista Miguel Sarmiento.

Ha obtenido el título de Capitán de la Marina Mercante el joven piloto mayor quin don Miguel Guasp Su reda.

Como fin de curso se ha celebrado en la Escuela Alemana que dirige doña María Mut de Garau una fiesta y la inauguración de una exposición de trabajos de las alumnas de dicha Escuela.

RADIO MALLORCA
Programa para hoy

TARDE
13: Apertura. Selecciones de música selecta. — 13'30: Servicio Meteorológico Nacional. — 13'40: Actuación ante el micrófono de Antonia Rios, "la voz de terciopelo de la radio", acompañada al piano por J. Dalmau. — 13'55: Primera emisión de discos solicitados. — 13'59: Hoja de calendario. — 14: Hora exacta. Carteleras. — 14'20: La receta con linaria del día. — 14'30: Radio Nacional de España. — 14'50: Final de la emisión de solicitados. — 15'30: Información turística ofrecida por "Viajes Iberia". — 15'35: Desfile de orquestas: emisión dedicada al jazz: Ambrose, G. Gruppe, Harry Roy, B. Crosby. — 16: Cierre de la Emisora.

NOCHE
20: Apertura. Poesías originales Vidal de Targafeta. — 20'30: Segunda emisión de solicitados. — 21: Horaxacta. Santoral para mañana. Copón del Ciego. — 21'15: Selección de la zarzuela "Entre Sevilla y Triana", por E. de la Vega, A. m. Iriarte y A. Medío. — 21'45: Conexión con Radio Nacional de España. — 22: La voz de Marcos Redondo. — 22'15: Séptima de las emisiones de la serie "Heroínas sin nombre": Mademoiselle Doktor. — 22'30: Cotizaciones de Bolsa. — 22'45: Programa de baillables. — 23: Actuación de este programa de Jean Freber y su orquesta francesa. — 23'30: Cierre de la Emisora.

FARMACIA
PUEBLO NUEVO
Forteza-Rey. — Plaza Cuarta, 19.

MERCADO
En Montuiri y Porreras.
CUPON DE CIFGO
Número premiado: 120.

LUZ
PARA SU INTELIGENCIA

Duplicará su energía y recobrá la agilidad intelectual con FOSGLUTEN

FOSGLUTEN
ACIDO GLUTAMICO, VITAMINA B, FOSFORO

INSTITUTO TERAPEUTICO, S A MADRID

Religiosas

CULTOS PARA MAÑANA
Cuarenta Horas

Concluyen en la parroquia iglesia de Santa Cruz, en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. A las nueve y media Misa solemne y exposición del Santísimo.

A las siete menos cuarto, actos de coro.

A las siete y media, Rosario, conclusión del solemne Triduo y reserva de S. D. M.

Empezian en la parroquia iglesia de San Jaime, que los Asociados al Apostolado de la Oración dedican al Sagrado Corazón de Jesús. Exposición a las cuatro y media de la tarde. A las siete y media Rosario, solemne Triduo, sermón por el Reverendo señor don Antonio Cañellas, Pbro., y reserva de Su Divina Majestad.

Visita
A la Virgen del Socorro, en el Socorro.

Cooperativa Rvi-Cuni-Api

Convoca Junta General Reglamentaria para 1.º julio, a las once y once y media en el local social, en primera y segunda convocatoria.

Trigo es un helado... no todos los helados son Trigo

Rogad a Dios en caridad por el alma del joven

+ D. Francisco Salvá Llabrés

AGENTE DE LA TABACALERA, S. A.
que falleció en el día de ayer, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su desconsolada madre, doña Rosa Llabrés Cuat, su hijo don Francisco; sus hermanas doña Magdalena, doña Antonia, doña Catalina; su abuela doña Antonia Pascual; hermanos políticos don Juan Pou (funcionario del Crédito Tabacalera, S. A.), don Juan Capó (funcionario de Tabacalera, S. A.), al participar a sus amistades tan sensible pérdida, suplican le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al Rosario y a la conducción del cadáver a su última morada, que tendrá lugar hoy, martes, a las 17'30 y 18, respectivamente.

Casa mortuoria: General Godel, 73.



Un año más... y sigo sin...

EN LA MADRUGADA DE AYER — fue una nebulosa madrugada del mes de junio de 1950, día 25 — se cumplió un aniversario que podemos calificar de trágico, por sus efectos y su falta de consecuencias efectivas, bien para la paz o para un éxito militar.

Un año de guerra en Corea. Son muchos y varios los comentarios que en el transcurso de estos doce meses tuvimos que dedicar a tantas fluctuaciones habidas, señalando a través de ellos, nuestro juicio de sobrensa que, felizmente, el pasado — hoy presente — se encargó de ratificar.

En la guerra de Corea hemos de anotar; efectiva táctica militar de Mac Arthur, hasta su retirada a Pusan y, éxito inicial hasta el corte en Inchón; fracaso rotundo en el cruce primero del paralelo 38 por las fuerzas de las Naciones Unidas, e intervención, por añadidura lógica de los chino-comunistas. Las consecuencias, en su turno, son de menor cuantía y en ellas incluimos la destitución del general Mac Arthur y todas las fluctuaciones bélicas subsiguientes, de Norte a Sur y de Sur a Norte.

El ataque por sorpresa desencadenado contra la República de Corea del Norte fue "un golpe brutal asestado a la paz del mundo", según el Departamento de Estado de los Estados Unidos de América. Transcurrido un año desde aquel suceso, y en su intermedio sacrificadas las vidas humanas bajo el anagrama de la O. N. U. o bajo el de enemigos nortecoreanos o chinocomunistas, parece ser que la paz del mundo ya no lamenta bajo sus espaldas aquel golpe brutal lanzado a todos los vientos de la comprensión.

No es comprensible, lógicamente, que un año de lucha proporcione al enemigo categoría de dictador de condiciones si la guerra no la ganó por la fuerza de las armas, que, éstas, sólo, dan tal supremacía. El temor vence en Corea y en las cancellerías americanas la potencia, esmero y sacrificio de las armas. Hoy parece como si el reguero de sangre de los soldados unidos que sirvieron los primeros deseos manifestados por el Departamento de Estado norteamericano fuera tan solo la consecuencia natural de una política de apaciguamiento bélica. Es indigno, y ante la historia consciente se juzgará éste momento, llegar a una delimitación fija con el enemigo no vencido por el combatiente no vencido. Ante una potencialidad armada, la política de negociación cuenta únicamente para servir la paz sin sacrificios. Pero, hoy ¿qué sacrificios se restan a un

año de sacrificios y qué paz puede lograrse ante solo pronunciamientos de paz, sin garantía?

Es curioso con el tiempo viejo que da un año, repasar el Libro Blanco de los EE. UU. Su inicial expresión dura, sus manifiestos deseos de lucha, su mediano "quijotismo" en la pequeña Mancha de la gran Asia, su ataque verbal directo al agresor, todo se remansa y equilibra... tras doce meses de lucha y millares de muertos, terreno perdido, pues la pretensión fue liberar hasta el Yalu. Y cuando el prestigio de las Naciones Uni-



La vapuleada paz

das se hunde por pacificación, Rusia lanza a los cuatro vientos de su conveniencia un proyecto de paz para Corea que solo a sus intereses en Extremo Oriente sirve.

La paz que entonces no dió — la guerra que provocó — Rusia es hoy tan inasequible a las cancellerías americanas que se encelan con hueras palabras, como falsa la proposición actual de paz rusa. Mientras que el Kremlin abre sus tentáculos preñados, a su decir, de honestas intenciones, la Unión Soviética — que rompió en París diplomáticamente —, tiene en Manchuria una brigada internacional integrada por elementos de once naciones, con un número aproximado de medio millón de hombres. Y mientras el pretendido faro de paz rojo intenta hacer llegar sus destellos de engaño a Occidente, cuatro millones de soldados rojos están bajo las armas. Esta es la única gran verdad de paz rusa.

DOS SANTOS

El «X Día del Congregante»

SE CELEBRO EL DOMINGO EN MONTESIÓN

El domingo se celebró en la iglesia de Montesión, el "X Día del Congregante".

A las nueve de la mañana, los actuales y los antiguos congregantes asistieron a la solemne Misa de Comunión que celebró el Rdo. P. Narciso Anglada, Rector del Colegio de Montesión. Después de la Misa se cantó un Te-Deum por la beatificación de S. S. Pío X y a continuación la Sálve Regina.

Después, en uno de los comedores del Colegio se reunieron los antiguos y los nuevos congregantes presididos por el Rdo. P. Rector del Colegio, a quien acompañaban el escritor don Pedro Sampol Ripoll, uno de los más antiguos congregantes, y don Pedro Barceó, Director de la Escuela de Artes y Oficios Artísticos. En dicho acto hicieron uso de la palabra el Rdo. P. Rafael Fayós, S. J., actual director de la Congregación; el prefecto don Eusebio Pascual; el ex prefecto don Juan Sabater dió lectura a una inspirada poesía del antiguo congregante y farmacéutico don Miguel Mir; el poeta don Guillermo Colom pronunció unas elocuentes palabras, así como el abogado don Juan B. Font y Peña que pudo exhibir el título de congregante que le fué expedido a fines del pasado siglo. Finalmente el P. Narciso Anglada, Rector del Colegio y antiguo congregante, cerró el acto con elocuente discurso en el que glorificó la marcha progresiva de la Congregación.

Terminó leyendo una laudatoria carta del Prelado diocesano Dr. don Juan Hervás.

El antiguo congregante don Jerónimo Juan, sacó unas fotos del numeroso grupo de asistentes al acto.



TRANQUILO, SIN CORRER (Causa por hurto)

Sin tener que castigar los músculos ni darle trabajo al fuelle de la vida, con serenidad de sereno e intención de pícaro bribón empalmado, mitad y mitad, Juan penetró en una finca de la ruralia y le echó mano a cinco hermosas y robustas gallinas, cinco, una por una, sin levantar polvareda ni bulla chivata.

Cogió de nuevo el camino Juan sin correr, pero no volvió la cabeza y si se la apretó por el gañote a una de las gallinas que cantaba más de la cuenta. Quería silencio, paz y buenos alimentos. Iba contando a cuantos días podría extender la rica jamaica que por debajo de los sobacos le asomaba, y

dedujo que solo llegaría a dos, porque la canina desmelenada haría estragos en el primero.

Mala suerte tuvo Juan, el de las cinco gallinas, porque a las cinco horas del hurto, una por volatan, le estropearon la risueña y apetitosa perspectiva.

El cuadro estadístico de Juan, es de recalitrante obstinado. Robos le cuentan seis, y un hurto de propina.

El abogado defensor señor Mulet, hizo cuanto pudo para que le dejaran en menos el déficit a Juan, solicitando seis meses y un día de tapias altas para su patrocinado.

Primer delito (Causa por robo)

En la noche del 25 de noviembre de 1949, Lorenzo penetró por una ventana y con ánimo de apoderarse de lo que no era suyo, en una casa de San Juan, de donde sustrajo mil quinientas pesetas, según él, dos mil según la acusación, y alhajas, prendas de vestir y otros efectos, valorado todo en 5.065 pesetas.

Aunque Lorenzo carece de antecedentes, éste su primer delito tendrá que purgarlo con severidad por no estar privado de circunstancias agravantes.

La defensa, a cargo del abogado señor Matas, consideró adecuada la pena de cuatro años, dos meses y un día.

OTRO QUE NO DEBUTABA (Causa por robo)

También amparándose en la noche, escalando una tapia y violen-

tando una puerta, Bernardo, en El Misalem, penetró en casa habitada que no era la suya, y robó sábanas, prendas de vestir, alhajas, etc., por valor de 12 mil pesetas aproximadamente.

Como Bernardo es reincidente, la pena que tendrá que redimirle será rigurosa y prolongada.

La defensa, a cargo del letrado señor Lladó, requirió la pena de ocho años de presidio mayor.

El representante del Ministerio Fiscal solicitó la de 11 años, 4 meses y un día.

VINOS PATERNINA LOS MAS FAMOSOS DE RIOJA

- VINOS TINTOS: BANDA AZUL, VINA VIAL, GRAN RESERVA 1928, RESERVA ESPECIAL SAUTERNES VINA H. LA RIVA
- VINOS BLANCOS: CEPA CHABLIS-CEPA RHIN, CEPA SAUTERNES, RHIN G. RESERVA



PIDALOS EN TODAS PARTES

UN REJONEADOR Angel Peralta

La máxima emoción del toreo Carlos Vera Cañitas

La máxima elegancia del toreo Diamante Negro

La máxima estética del toreo Alfredo Jiménez

Anuncios Economicos

10 palabras: 450. Cada palabra mas. 0'40

- FINCAS**: CHALE1, vendo libre gran ocasión todo confort, calefacción, garage, jardín, junto Avenida Coliseo. Informes: Tel. 3648. (16)
- VENDO tres viviendas, 4.000 duros una. Informes: Teléf. 1513. (10)
- PARA anuncios en este periódico y Radio, acuda ALZINA, Jaime II, 32. (12)
- VENDO barato solar cerca campo "Forti" Razon: San Nicolás, 34. (10)
- VENDO piso libre céntrico por 150.000 pesetas. Informes MUN-MA, Real, 15, Palma. (12)
- VENDO casa libre en Sector del Real, con extenso solar de delante, parada tranvía. Informes: Carmen, 14, 2.º (17)
- ALQUILO o vendo chalet Ca'n Pastilla, Beatriz Pinos, 54 bis, 1.º (10)
- SON PIZA, magnífico solar edificado, vendo, buena ocasión, Hornabeque, 28. (10)
- URGE colocar unas 150.000 pesetas. Anuncios ALZINA, Jaime II, 32. (10)
- OPORTUNIDAD vendo magnificas casas de renta al 4 y 5 %. ALZINA. (11)
- CASA sitio céntrico. Dos comercios y once viviendas. Construcción primera. Con rentas bajas produce 3,50 % neto. Vendo con principal libre. Pl. Arzobispo O. Miralles, 20. (26)
- FINCAS en venta: Piso libre espacioso, con cinco dormitorios, construcción sólida, precio 75.000 pesetas. En Ca'n Pastilla y Arenal, chalets y casas desde 35.000 pesetas. En Ensanche, planta baja y piso libres, por 110.000 ptas. Ramis, Sta. Bárbara, 7. De 12 a 1 1/2. (43)
- VENTAS**: Ningún artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 50 por ciento señalado en la tasa. VENDO cuatro mesas comedor, un aparador y motor eléctrico AEG, 16 HP. Marqués de la Cenita, 125. (17)
- SE VENDE local para comercio o industria, punto céntrico, bajos libre. Informes: Ermिताño, 15, 1.º (15)
- SE VENDEN de ocasión, persianas, puertas madera Norte y balcones hierro. Informes: Francisca Covas, Matias Montero, 40, 2.º (18)
- PIANO p. cruzado extranjero. Vendo Triana, 38. Son Español-let. (10)
- VENDERIA piano bueno. Hostales, 6-1.º. (10)
- POLEAS de madera plana y trapezoidales garantizadas. Viuda J Salas Ros. Teléf. 1936. (13)
- OFRECEMOS al mejor sentido "Pescadoras". Camisería Ferrer. San Miguel, 5. (10)
- VENDO varias mesas y otros muebles oficina. Informar: calle San Francisco, 19 entl.º De 10 a 2 y 4 a 8. (21)
- VENDO balcones y vidrieras de norte, y otras puertas. Plaza de Pedro Garau, 14. (14)
- MAQUINA escribir "Continental" (alemana), moderna, carro grande, vendo, Calvo Sotelo, 80, Terreno. (10)
- BARBEROS: Por marcharme al extranjero vendo barbería punto céntrico, mucha clientela, con vivienda. Calle San Magin, 58. (17)
- SALDO lote cien pares calzados, mitad precio. Luis Martí, 133, 1.º (12)
- VENDO aparatos peluquería, nuevos, completo, o piezas sueltas. Razon: Ticiano, 26. (11)
- COMPRAS**: COMPRO mobiliario pisos completos, máquinas coser, roperos, armarios, colchones, mesas redondas comedor, libros, ropa usada, cajas caudales y demás objetos. San Jaime 47. (23)
- MAQUINARIA**: MOTORES DIESEL OTTO HOLKE 6/7 y 10/12 HP., cuatro tiempos, arranque en frío, equipado con inyección BOSCH de importación, máxima garantía y facilidades pago. Entrega en el acto. Marqués. Lonjeta, 15. Teléfono 42-11. (35)
- MOTORES MARINOS Diesel, en todas las potencias nacionales y extranjeras. Entregas rápidas. Marqués. Lonjeta, 15. (15)
- MOTORES DIESEL para trilladoras GOTTIA, 16 HP., cuatro tiempos, arranque en frío, equipado con inyección BOSCH de importación. Entregas en el acto. Informes: Marqués. Lonjeta, 15. Teléfono 42-11. (28)
- MOTORES Matacas, 15, 30, 45 y 60 HP., entregas inmediatas. Lonjeta, 15. Teléfono 42-11. (14)
- MOTORES U'12 6/7 H.P. arranque en frío, equipo inyección "Bosch", importación. Entregas inmediatas. Marqués. Lonjeta, 15. Teléfono 42-11. (20)
- MOTORES extranjeros Diesel H.M.R. 12/14 HP. Entregas inmediatas. Marqués. Lonjeta, 15. Teléf. 42-11 (14)
- MOTORES a gas pobre, todas las potencias, nuevas entregas inmediatas. Marqués. Lonjeta, 15. Teléfono 42-11. (16)
- MOTORES Crossley Diesel entregas inmediatas. Marqués. Lonjeta, 15. Teléfono 42-11 (10)
- ¿Necesita usted comprar, vender, alquilar, traspasar, etc.? Acuda nuestra Sección de Anuncios Economicos y resolverá cuanto desee rápida y económicamente.
- TALLERES calzado vendría máquina Blacke a pedal, máquina dividir e igualar suelas máquina de hilar viras nueva. Escribir: 3212. Ronda Universidad, 24. BARCELONA. (23)
- POR JUGUETES, bisutería, pequeña mecánica, vendo tornito apropiado. Hornabeque, 28. (10)
- VENDO barato, motor bomba centrífuga tres HP., a 35 metros 10.000 litros con instalación completa. Informes: Fe, 54, Teléfono 1870. (20)
- VENDO por no poderlo atender negocio de mucha importancia a precio de ganga. Se pueden obtener grandes beneficios diarios. Razon: calle Cabo Ferrer Sureda, 34, Son Cotoner. Carretera de La Vileta. (31)
- VENDO máquinas para transformar toda clase de frutas en líquidos y para la extracción de mantecillas y natas. Razon: calle Cabo Ferrer Sureda, 34, Son Cotoner. Carretera de La Vileta. (30)
- Tenga la seguridad que no hay anuncio más económico y eficaz que el que aparece en esta sección.
- HUESPEDES: OFREZCO habitación ventilada, con baño. Informes esta Administración. (10)

- EMBARCACIONES**: BALANDRO 28 palmas, vendo o cambio con motocicleta o velomotor. Informes: S. Mora, Cerdá, 12. PÓRRERAS. (16)
- VENDO bote-chalana, 19 palmas, velas nuevas. ALZINA, Jaime II, 32. (10)
- AUTOMOVILES**: VENDO coche 12 HP., 4 plazas, a toda prueba. Informes: Eusebio Estada, 100. De 10 a 12 y de 4 a 6. (22)
- MOTORISTAS "LUBE" y otras: ¡Evite multas! Silenciador con escape libre automático, colocado en 3 horas. Infirmitad actuando. Déjese de imitaciones. Calle Teniente Sureda Portell, 16. Teléf. 3909. (27)
- VENDO moto BSA, impecable. Informes: Carrío, 3, 3.º (10)
- SORIANO compraria hasta 7.000 pesetas. Fuster, Fiol, 3, 2.º Palma. (10)
- VENDO Citroen cabriolet 5 HP., impecable. Cecilio Metelo, 9. Teléfono 1869. (11)
- VENDO por no poder atender a mis negocios taxi 7 plazas, coche descajotable, 10 HP. y Chevrolet de transporte, todos en perfecto estado. El precio interesaría. Absténganse e intermedarios. Diríjase al dueño del café "Seis Puertas", Plaza San Antonio. (37)
- COMPRARIA auto de 8 a 15 HP. Escribid características y precio: L. F. Apartado 22. (14)
- TRASPASOS**: TRASPASO tienda comestibles, 12.000 pesetas, tiene vivienda. Teniente Sureda Portell, 21. (11)
- TIENDA con cartillas y café, traspaso, pocos gastos. Anuncios ALZINA. (10)
- TRASPASO lechería con vivienda. Informes: calle Teniente Sureda Portell, 24. (10)
- No menos de 40 mil personas leen diariamente estos anuncios clasificados.
- PERDIAS**: HABIENDO. E extraviado cadena oro reloj con dije porta retratos. Se gratificará su devolución: Alférez Cerdá, 14. Teléf. 3855. (18)
- EXTRAVIADO día 16, desde Esporlas a Palma, maleta. Gratificarán devolución: 31 Diciembre, I. Agencia Esporlas. (15)
- ENCOTRADO manivela coche. Devolverán en: Jafuda Cresques, 32, Colmado. (10)
- VARIOS**: FOTOPON: Carnets especiales Documento Identidad, garantía, rapidez, economía. Carnets pasaporte en 6 minutos. San Nicolás, 38. (16)
- CONTRATISTA - propietario. Pida Cementos Amengual. Teléfono 42, Alaró. Servicios a pie de obra. (13)
- No lo dude usted. Esta sección es la más leída del periódico.

Lea "Balears"

En el mundo posan cosas

HISTORIA DE UNA SORTIJA
POCAS SORTIJAS han estado relacionadas con acontecimientos más desgraciados...

DEBILIDADES DEL GENIO
TANTO HALAGABA a Liszt el sentido objeto de la idola...

LA CARA Y EL KOMBRE
SIN DUDA recuerda usted las caras de muchísimas personas...

LOS CONSEJOS
LA MIEL debe guardarse siempre en sitio oscuro...

FRASES DE HOMBRES CELEBRES
LA EXPERIENCIA no consiste en el número de cosas que se han visto...

BAILE EN EL CASINO
Por 1. CUESTA



—Esta. —¿Me permite? —Gracias

pidala en:
Perfumerias y Peluquerias
REP. R. MAIRATH - FELIU, 21

VENTA DE HIELO OPACO Y CRISTALINO
Se participa al público en general que a partir del 20 del actual...

Lea "Balears"

Desde la próxima semana se editará en "BALEARES" la HOJA OFICIAL DEL LUNES

DESDE EL PROXIMO LUNES, DIA 2 DE JULIO, COMENZARA A EDITARSE EN NUESTROS TALLERES LA "HOJA OFICIAL DEL LUNES" DE PALMA DE MALLORCA...

Fiestas patronales en Antraix Hacia una pretendida paz en Corea

PROGRAMA de las fiestas populares que en honor a San Pedro, se celebrarán en esta villa los días 28, 29 y 30 de Junio y 1.º de Julio de 1951.

DIA 28:
A las 20, pasacalles por banda de gaitas y cabezudos.

A las 21, inauguración de las exposiciones de bordados, esculturas, pinturas y dibujos.

A las 22, bailes gratis, en la Plaza de Miguel Moner, amenizados por orquestinas locales.

DIA 29:
A las 9, pasacalles por banda de gaitas y cabezudos.

A las 11, carreras dentro sacos en la Avenida General Franco para niños y mayores.

A las 16, en el campo de fútbol de "Sa Plana", carreras pedestres.

CAMPEONATO LOCAL DE TIRO AL PLATO: Primer premio una copa y 100 ptas.

A continuación GRAN PARTIDO DE FUTBOL, entre el equipo local y el potente conjunto palmesano "HOSTALETS".

A las 20, iluminación general.

A las 23, gran verbena amenizada por la inigualable orquestina "CADETES".

También se disputará un Torneo Relámpago de Ajedrez por eliminatorias, tomando parte aficionados andraitxos y arraonenses.

DIA 30:
A las 11, carreras en la Avenida General Franco con idénticos premios que los del día anterior.

A las 17, carreras como el día anterior. Seguidamente, carrera pedestre libre "americana".

A las 17'30, GRANDES CARRERAS CICLISTAS:

Primera para principiantes menores de 20 años, con un recorrido de 8 kilómetros.

Segunda carrera libre para ciclistas principiantes y cuarta categoría, con puntuación cada 4 kilómetros.

Primero, una copa y 200 ptas.; segundo, una copa y 100 ptas.; tercero, 75 ptas.; cuarto, 50 ptas.

Carrera lenta de bicicleta libre. Primero 25 ptas.; segundo, 12 pts.

A las 23'30, gran verbena en la Plaza de Miguel Moner, amenizada por la orquestina "WEMBLEY".

DIA 1.º DE JULIO
A las 10, llegada de la banda de música "LIRA ESPORLEARENSE", pasacalles por la población.

A las 12, recepción en el Salón de actos del Ayuntamiento. Reparto de premios del Certamen y Exposiciones y lectura de los trabajos premiados del Certamen Histórico.

A las 12'30, concierto por la citada banda de música en la Plaza de Pour.

A las 4'30, en el campo de deportes "SA PLANA", tirada de cuerda por equipos de cinco individuos con premios de 30 y 15 ptas.

TIRADA LIBRE DE TIRO AL PLATO. Primero, una copa y 200 pesetas; segundo una copa y 100 pesetas; tercero 80 ptas.; cuarto 60 ptas.; y quinto 40 ptas.

Seguidamente GRAN PARTIDO DE FUTBOL, entre el equipo local y el "SAN FELIPE", filial del "R. C. D. Mallorca".

A las 20, concierto en la Avda. General Franco, por la va citada banda "Lira Esporlearense".

A las 23, GRAN VELADA FOLKLORICA en la que tomarán parte una Agrupación de Andraitx, dirigida por el maestro don Juan Coll Castañer.

En el descanso habrá el reparto de premios, de las manifestaciones deportivas. La segunda parte estará a cargo de elementos folklóricos de Estellench que interpretarán bailes populares mallorquines.

Esta velada estará amenizada por la banda "Lira Esporlearense". Una esteudosa traca pondrá fin a la fiesta.

LA COMISION

Acuerdo de pagos entre Méjico, España e Italia

MEJICO 25. — EL DIRECTOR DEL BANCO DE MEJICO, RODRIGO GOMEZ, HA DADO CUENTA DE LA CONCLUSION DE ACUERDOS DE PAGOS CON ESPAÑA E ITALIA. Efe.

Advertisement for Brandy "Espléndido" featuring a man in a tuxedo holding a glass and the brand name GARVEY.

(Viene de la primera página) contenida su ofensiva de primavera.

Los combates más importantes se produjeron en torno al llamado "triángulo de hierro".

Frente Centro Oriental.—Ataques sueltos de los rojos, lanzados contra las líneas aliadas en la zona Noroeste de Inje.

Correos Marítimos

Servicio desde:
PALMA para BARCELONA: Diario, excepto los domingos. Salida a las 21 horas.

BARCELONA para PALMA: Diario, excepto los domingos. Salida a las 21 horas.

PALMA para VALENCIA (Directo): Jueves y las 19 h.

VALENCIA para PALMA (Directo): Viernes y las 20 h.

PALMA-IBIZA-VALENCIA: Lunes y las 12 h.

Salida de Ibiza para Valencia: Lunes, 22 h.

Salida de Valencia para Ibiza: Martes, 20 h.

Salida de Ibiza para PALMA: Miércoles, 9 h.

PALMA-IBIZA-ALICANTE: Viernes y las 10 h.

Salida de Ibiza para Alicante: Viernes, 19 h.

Salida de Alicante para Ibiza: Sábados, 20 h.

Salida de Ibiza para PALMA: Domingos, 5 h.

PALMA-MAHON: Martes y las 21 h.

MAHON-PALMA: Miércoles y las 21 h.

PALMA-CABRERA: Salida los Martes y Viernes y regreso el mismo día.

CIUDADELA-PALMA: Martes y las 19 h.

PALMA-CIUDADELA: Jueves y las 19 h.

CIUDADELA-ALLUDIA: Sábados y las 10 h.

ALLUDIA-CIUDADELA: Lunes y las 12 h.

Las operaciones en otros sectores del frente han sido ligeras y no parece que se trate de una ofensiva en gran escala.

Al Este de Kumhwa, las fuerzas de las Naciones Unidas conquistaron una colina estratégica por dos veces durante el domingo.

Un aparato de tipo desconocido disparó contra un "B-26" sin hacer blanco. En los encuentros aéreos del lunes, cinco "MIG" rojos resultaron averiados.

Algunas veces los aviones no se estrellan...

Gromyko, camino de Moscú

Paris 25. — A la 1'25 salió en avión para Berlín, camino de Moscú, el representante ruso en la fracasada conferencia de auxiliares de los Ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes.

París 25. — Según informan de Budapest, el canónigo Monseñor Mihalovichs, que durante más de 40 años ha sido párroco de una aldea húngara, acaba de morir a consecuencia de las torturas sufridas en las cárceles y en los campos de concentración comunistas en Hungría.

Paz rusa!

CANONIGO HUNGARO MUERTO EN LA CARCEL

Viena 25. — Según informan de Budapest, el canónigo Monseñor Mihalovichs, que durante más de 40 años ha sido párroco de una aldea húngara, acaba de morir a consecuencia de las torturas sufridas en las cárceles y en los campos de concentración comunistas en Hungría.

Premio Aldean

ENTRE ROJOS, EL JUEGO

Londres 25. — Ha salido en avión para Bruselas el Deán rojo de Canterbury, D. Kellet Johnson, camino de Moscú, donde ha de recibir el "premio de la paz mundial".

Dijo a los periodistas que no sabe si lo recibirá Stalin. — Efe.

PLAZA DE TOROS

Hoy martes 26 a las 11 noche

IV GRAN VELADA INTERNACIONAL

5 grandes combates 5

Guillem - Calpe

Mallorquin Catalán

Moncho - Pujol

Violento luchador Gran batallador

H. LLEHN - FONTI

El terrible El oculista

CASTILLO - G. LEDUC

Fino estilista Campeón del Mundo

COMBATE DE DESQUETE

A 6 ASALTOS de 5 minutos

TARRES-JIM OLIVER

Campeón de España Campeón de Europa

Venta de entradas en los sitios de costumbre

100.000 libras esterlinas valen las piernas de Greco

Londres 25. — El bailarín español José Greco, ha asegurado sus piernas en el Lloyd, por la suma de cien mil libras esterlinas.

Viaja y fuma a los 105 años

Munich 25. — Una polaca de 105 años de edad, Paulina Ildrof, ha emprendido hoy su primer vuelo al salir por vía aérea para Nueva York con el fin de visitar a unos parientes.

La anciana, fumadora empedernida, lleva consigo cantidad considerable de cigarrillos, que piensa consumir durante el viaje.

La emoción de ser polizón

Río de Janeiro 25. — En la jaula de los leones de un circo que viaja a bordo del buque argentino "El gaucho", ha permanecido durante dos días un pasajero que viajaba de polizón, el francés Louis Vibailhet, quien embarcó en Dunquerque para trasladarse a Venezuela.

Incapaz de permanecer más tiempo en tan peligrosa compañía, al tercer día de navegación se presentó al capitán del barco, quien durante la travesía le empleó en faenas marineras.

El polizón ha sido entregado a las autoridades a su llegada a esta capital. — Efe.

Ayuntamiento

EL XXV ANIVERSARIO DEL MONTEPIO

Para solemnizar el 25 aniversario de la fundación del Montepío de los Funcionarios Municipales, el lunes se celebró una misa en la capilla de Nuestra Señora de la Salud, de la parroquia de San Miguel.

Occuparon puestos preferentes el Alcalde Ilmo. señor don Juan Coll Fuster, los Tenientes de Alcalde don Miguel Nadal, Presidente de la Comisión de Arbitrios don Antonio Garau, Presidente de la Comisión de Obras y don Antonio Labrés, Concejal.

Celebró la misa el Economista don Juan Vives, interpretó diferentes motetes.

Al final se rezó un responso por el alma de los socios fallecidos.

Farmacias de turno

DURANTE LA SEMANA DEL 25 DE JUNIO AL 1 DE JULIO

(De 9 mañana a 10 noche) Antich Salom.—Arturo Rizzzi, 70. Bonnin.—Nuño Sanz, 78.

Cano.—A. Luis Salvador, 91. Homar.—(Secar del Real). Miró.—Colón, 18.

Mulet.—Serrata, 36. Palmer.—M. de la Cenía, 6 (San Armadams).

Pieras.—Hostales, 2. Plaza.—Monserrat, 12.

Planas Hevia.—San Nicolás, 30. Roses.—San Miguel, 58.

Roselló.—Son Español, 26 (Santa Catalina).

Rubi.—Sindicato, 146. Salvá.—Olmos, 158.

SERVICIO NOCTURNO (De 10 noche a 9 mañana) Forteza-Rey.—Plaza Cuartera, 19.

en primera fila

La "Gala de Prensa" de anoche en el Principal resultó un éxito de los grandes para todos. Y para todos los periodistas mallorquines tienen sus más sinceras palabras de gratitud.

En "Titos" las cosas marchan mas que bien. Candida Barista ha prorrogado su contrato como es sabido. Y el "ballet" "Miniaturas de España" lo constituyen ocho muchachas monisimas y además artistas de verdad. ¿Que más se puede pedir!

Lola Ramos, cuando termine su contrato en "Jack el negro" filmará una película. "El secreto del doctor Sanders", como protagonista.

Continúa triunfando plenamente en "Casa Vallés" Victoria Lache, vencedora del famoso concurso "Fiesta en el Arre" de 1950.

La nueva ruta turística "Palma de noche" continúa a diario su recorrido que es, por el momento "Triana", "Villa Rosa", "Jack el negro" y "Titos".

Esta semana, en un día que se anunciará oportunamente, Jean Freber dará una nueva audición por "Radio Mallorca". Sigue, con su acordeón, su estilo y su orquesta en "Virginia Club".

Esta semana van a pasar cosas en "Bolero". Cosas agradables desde luego. Cosas de las que mañana es mas que posible que podamos va hablar.

El domingo por la noche "Olimpia" registró un entradón. Y eso que el fuerte de ese local son precisamente las tardes dominicales.

Hemos oído de nuevo a la orquesta, a la recién constituida orquesta, "Los alegres vagabundos". Dará mucho que hablar este verano. En "Trebol" donde actúa y muchos pueblos que sin duda habrán de solicitarla.

"Rosales" se ha propuesto este año batir todos los "records". El programa es variado y selectísimo y las pistas — que son dos, amigos — resultan insustituibles.

Espectáculos en Baleares

TEATRO PRINCIPAL

Compañía comedias cómicas
Aurora Redondo y Valeriano León
HOY a las 7 y 10'30
A PETICIÓN DEL PÚBLICO
La grandiosa obra de D. JACINTO BENAVENTE
fina, humorística y humana
SU AMANTE ESPOSA
MANANA MARTES
La venganza de D. Mendo

Bolero

Un local que le sorprenderá por su encanto
TODOS LOS DIAS
GRANDES BAILES
JORGE GALLARZO
El cantor de moda, y
Magda Stens
Pilar Durán
Maruja Gallardo
Mary Rosa
Mary y Josette

Hoy, dos grandes debuts
«LA SEVILIANITA»
MARINI SALVADOR
ORQUESTAS
Montecarlo
Columbia
Estrellas Negras

TEATRO

GALAS DE PRENSA en el Principal

«LA VENGANZA DE DON MENDO»

Y un espléndido fin de fiesta

No hay mucho que decir de esta "Venganza de Don Mendo" de Valeriano León. Es decir, el elogio puede ser sencillamente este: Valeriano León, brinda la "tragedia" de Muñoz Seca, con una perfección y un cuidado exquisito; no exagera la figura y todo tiene un ritmo y una comicidad rotunda, tal y como brota de la obra.

Con Valeriano León, que compone el personaje de una manera ejemplar, gustaron mucho las labores de Aurora Redondo, Gabi Alvarez, Margarita Pereira, Angeles Capilla, Francisco Chulía, José Granja, Pablo Muñoz, Hernández, etc.

Bien la presentación y de conjunto la obra un acierto total de dirección.

Y un buen fin de fiesta. En el tuvo la gentileza de iniciarlo la "Capella Clásica", dirigida por el Director Interino Jaime Escanellas. Nos brindó varias piezas dichas con el sentimiento, la gracia y ajuste de siempre. Tuvo que borrar ante los aplausos.

Luego actuó Conchita Picó, acompañada por el Mtro. Picó. Aplaudidísima fue Conchita Picó.

Y, por último, una representación de la Compañía "Artis", presida por el director Juanito Valls interpretó un fragmento de "L'amo de Son Magraner".

El teatro, repleto. Un éxito de público total, y, sin duda, una excelente velada de teatro estas Galas de nuestra Asociación. — B.

No estás suscrita a la revista "Bazar"? Yo sí, y es la mejor revista que he visto en mi vida.

VIRGINIA CLUB

Patio Andaluz
Selecto programa de atracciones y gran éxito de las orquestas
MIGUEL ROSSELLO y JEAN FREBER
el maravilloso conjunto francés
PRECIO
TARDE..... 8 ptas.
NOCHE..... 20

ROSALES

TODOS LOS DIAS
Ballet Rosales
Margot-Mary Blanca
Rosita Heredia
Alicia Imperio
Pepe «El Vallecano»
Balkis - Molina
ORQUESTAS:
Formentor
Con el cantor gaucho EMILIO MOREKO
Bohers
con JIMENEZ
Ritmo y Melodía
con SERAFIN

PARA SU AUDANZA
CASA ROJALS
NO LO OLVIDE LE GARANTIZARA SU TRASLADO
SIETE ESQUINAS, 5. Teléf. 2227
CENTRAL EN BARCELONA
CAMPO SAGRADO, 21
TELEFONO 35804

TEATRO Lirico

Presentará desde mañana la película de todos los tiempos

LAS CRUZADAS

En el mismo programa:
Los verdes años
(Prog. tolerado menores)
HOY - ULTIMO DIA
EL PORTERO
LA RIVAL

COPLAS MALICIAS

YA SE FUERON
La cosa estaba prevista.
Ya se fueron los adjuntos
sin perder ni ganar puntos,
ni resolver los asuntos
motivo de la entrevista
Yo no sé si censurarlo,
si reír o si llorar,
porque no puedo afirmar
si, tanto hablar por hablar,
es perder tiempo o ganarlo.
¿Optimista...? Lo soy, sí;
lo sostengo y no me arredro.
¿Por qué...? Porque soy así,
por lo mismo que soy Pedro
desde el día que nací.
Si a mi optimismo quisiera
razonarlo, no podría.
Lo llevo en mí, cual si fuera
un índice que dijera
mis grados de tontería.
Sólo mirando a mis hijos
mi optimismo se desata
falto de asideros fijos,
y siento en mis entresijos
una angustia que me mata.
MINGO REVULGO

Sucesos

Gresca en la madrugada
Vientos levantísticos y camorras a granel debieron correr el alba del pasado domingo, a juzgar por la tarea registrada en la benéfica Casa de Socorro. Heridos por agresión y riña, fueron curados: Miguel Canet Vidal, de 46 años; Bartolomé Mulet García, de 35; Miguel Garou Sanian dreu, de 50; Antonio Salvá Vidal, de 51; y José Carbonell Bonet, de 57.
Todos con edad de ser más formalitos.
¡Esas motos!
También en la madrugada del domingo el doctor de guardia de la Casa de Socorro señor Manera, tuvo que asistir, en primera cura, al joven de 19 años Salvador Barceló Bennasar, quien, conduciendo una moto, entró en colisión con el automóvil matrícula 17.616. Padece fractura en la tibia izquierda en el tercio medio, erosión en el antebrazo izquierdo y cadera, de pronóstico grave. Ingresó en una clínica.

Las Cédulas de Reconstrucción Nacional

Según avanza el tiempo aumentan ya los pedidos en firme de Cédulas de Reconstrucción Nacional cuya suscripción está fijada para el próximo día 27. Para dejar mejor atendidos a los pequeños inversores, las peticiones de títulos hasta 5.000 pesetas quedan exentas de prorrateo y por lo tanto, admitidas en firme.
Conocidas ya las características técnicas de excelente renta y absoluta seguridad de las Cédulas, con pago de los intereses y amortizaciones a cargo del Estado mediante partidas que figuran en los Presupuestos generales, es interesante mencionar también la absoluta normalidad de funcionamiento del Instituto de Crédito para la Reconstrucción Nacional, que las emite, así como su gran labor, que culmina en el ejercicio cerrado el 31 de diciembre de 1950 en 4.052 millones de pesetas de préstamos escriturados, de los cuales 1.281 han sido para construcciones nuevas, 858 para viviendas de clase media, 762 millones para viviendas bonificables, 674 millones para la reconstrucción de edificios urbanos, 72 millones para reconstrucción de plantas industriales y 49 millones para reconstrucción de fincas agrícolas, aparte de otras atenciones de indudable importancia.
Esta labor se ha realizado con una austeridad administrativa. De ahí que el prestigio de las Cédulas sea cada día mayor.

Lucia de Lamermoor
EN SALA AUGUSTA
Para el próximo jueves a las 10 15 de la noche, está anunciada la representación de la ópera de Donizetti, "Lucia de Lamermoor", por la Compañía Regional de Opera de E. y D. que tantos éxitos ha alcanzado con "Traviata" y "Tosca".

¡VUELVE!
LA MAS DESEADA DE LAS PELICULAS
EL DEFINITIVO EXITO
CUMBRE DE 1950

ALEXANDER KORDA
y DAVID O. SELENICE
JOSEPH COTTEN
ALIDA VALLI
ORSON WELLES
TREVOR HOWARD



EL TERCER HOMBRE

DIRECTOR
Carol Reed
QUE JUNTAMENTE CON
EL MAS DESTERNILLANTE EXITO DE
RISA DE TODOS LOS TIEMPOS

Bud ABBOTT **Lou COSTELLO**
CONTRA LOS FANTASMAS

FORMARAN EL
PRIMER PROGRAMA TRIUNFAL
(Atorizado mayores)
CON EL QUE

Palacio AVENIDA

INICIARAN EL
PROXIMO JUEVES
LA MAS SENSACIONAL TEMPORADA DE REESTRENOS

MUY IMPORTANTE
ESTE EXCEPCIONAL PROGRAMA SE PROYECTARA UNICAMENTE HASTA EL DOMINGO, RENOVANDOSE LA CARTELERA TODOS LOS LUNES Y JUEVES

¡FÍJENSE EN LAS CARTELERAS SUCESIVAS!
¡CADA SEMANA, CUATRO TITULOS SENSACIONALES!

HOY Y MANANA
ULTIMAS PROYECCIONES

Rosario y Antonio
en
El Rey de Sierra Morena
Vidas en peligro
PROGRAMA TOLERADO PARA MENORES



El mejor ambiente en la mejor terraza de la mejor bahía

Su aperitivo, en "Jack el Negro"
Su a muerzo, en "Jack el Negro"
Su cena, en "Jack el Negro"

Le ofrece hoy este programa:

LOLA RAMOS
(Prestigiosa artista, intérprete de diversas películas)
María Remedios - Joseles, y su guitarrista
(conjunto flamenco-gitano)
Orquestas **TRASHUMANTES y MUSILANDIA**
Cantores **Francis Ramirez, Joaquín Escanellas**
Marta Christel, y Juan José Ginés.
Folklore **Aromes de Nostra Terra**

Viernes Teatro Regional en el Teatro Principal
Don Ventura veranea
de Luis Segura Miró celebrado autor de «Una temporada a ca sa dida»

SALA AUGUSTA Jueves 28 a las 10'15
Compañía Regional de Opera
LUCCIA DE LAMERMOOR
Fifi Ochoa - Bernardo Martí - Francisco Delgado
Localidades desde 8 a 25 Ptas. Servicio Tranvías



Experiencia de siglos

HABLO conmigo, en voz baja, en esos minutos, que preceden al quedarse dormido como un leño tras un día pesado.

Uno hace algo así como examen de conciencia.

—¿Ha hecho uno algo por los demás? ¿Algo que valiera la pena hacer? Ha sido, este de hoy otro día en blanco?

Me asusta la respuesta. Todos los días le traen al hombre, al pobre hombre de cada día, un repertorio de cosas que no puede hacer. Falta el humor o el dinero, falta el entusiasmo o el amor al prójimo, o, en muchos casos, sobra uno mismo, ese animal triste que uno mismo es.

Vivir, ¡qué desconuelo tan grande! ¿Por qué los que saben son avaros de su saber? Y, los que tienen, ¿por qué regatean cuanto les sobra?

Estoy a punto de quedarme dormido, pero la conciencia no deja cerrar mis ojos. Mal van las cosas cuando los ojos se niegan a cerrarse, y, desobedientes, buscan entretenimiento en la habitación.

La ventana, entreabierta, deja ver un trozo de luna y su luz nos asfalta un pedazo de cara.

Sigo dando vueltas a mi noria, como un burro cansado.



Siempre hay mas ocasiones para el mal que para el bien. Las ocasiones de odiar y envidiar, por ejemplo, nacen cada tres minutos, saliendo a nuestro encuentro bien atractivas y tentadoras.

Luego las diversiones. El hombre anda loco tras las diversiones. Y, ¿qué son las diversiones? Son, diría, pequeñas borracheras destinadas a hacer que nos olvidemos, no ya de los demás —pues al servicio del humor de aquel momento—, sino de nosotros mismos. El hombre que se olvida es capaz de matar con entera sangre fría.

—En aquel momento yo no era yo, han podido declarar muchos criminales. Yo era otra persona.

Ved por donde en cada hombre que se divierte hay un "Pascual Duarte" en potencia, a punto de caer sobre su víctima y estrangularla. El crimen, considerado como una de las Bellas Artes por Tomás de Quincey, puede llenar la vida de un hombre que se divierte, es decir, de un hombre que se sale de sí mismo y se va en un hacer que no tiene sentido, que no tiene nada que ver con él ni con lo que le es habitual.

Ese anestésico de uno mismo que es la diversión, es de los que ponen la carne de gallina. Eludir, con la diversión, la operación dolorosa del vivir, es la máxima de las cobardías.

¿Y el bien? Es evidente que se la gente que hasta elude la ocasión de ayudar a portarnos bien.

—Yo sabía que de Fulano no podía esperarse otra cosa que una canallada así, dicen.

Si lo sabías, piensa uno, ¿por qué no acudiste a poner vallas y obstáculos? ¿No te sientes un poco cómplice? ¿No lo eres, quizás, sin remedio?

El sueño —mi sueño— todavía no llega. Diría que cada vez está más lejos. De la calle suben unas canciones desgarradas, unas coplas de letra poco menos que indecente. El folklore callejero es así. En boca de los gamberros adquiere acentos de un realismo cruel y descarado. Crece de la tierra con un cinismo total, pimpante, contra el que es difícil luchar. Esos mozos, sin duda, se están divirtiendo de lo lindo, ¿no soplechan que con tanto grito van a desvelar a muchos prójimos que necesitan descansar y lo necesitan con urgencia?

El sueño, en ese minuto que me queda de vigilia, parece estar cada vez más lejos. Tengo algo así como la impresión de que ya no podré dormir jamás, como si el sueño me hubiera abandonado para siempre amén.

Oigo confusos ruidos por la casa, y la luz de la luna, compone extraños fantasmas en el aire.

Tengo calor y frío. Segundos después ya no tengo nada, en absoluto. Estoy profundamente dormido. Ha habido algo que el hombre hace muy bien. Con experiencia de siglos.

Juan BONET

ACTUANDO EN LA SOMBRA

LA DAMA MISTERIOSA DE NAPOLES

Sus debilidades: el amor, las tarjetas postales y los conciertos

Por JOHN H. TAYLOR

Casas sucias, chiquillería alborotada, guapas mujeres... Alguien rapa devorando un pedazo de sandía... Fué a la calle de Toledo, a la Chiaia... Mantuvo dos o tres conversaciones telefónicas con unos misteriosos amigos.

al atardecer, hacia las siete de la tarde, el capitán C. entró en determinada casa, subió a determinado piso y, sin ningún miramiento, deserrajo una puerta para entrar en un compartimento elegante. La propietaria del mismo, que era la joven y bella vienesa señora Greta Gross, divorciada de un abogado italiano, se encontraba en aquellos momentos, en el teatro San Carlo, en un excepcional concierto. Debí de ser cuando los rubios violines subían de tono, y la señora Greta Gross creía encontrarse en un paraíso de ensueño, cuando el capitán S. revolvió sin ningún rubor cajones, armarios, colchones, sillas, lanzó una exclamación de alegría. Er una pequeña cajita de madera acababa de encontrar una máquina fotográfica, unos documentos, muy interesantes y unas tarjetas postales de la costa francesa en cuyo reverso estaban escritas unas frases al parecer insustanciales.

—¿Qué significa esto? Llamaré a la Policía, dijo la rubia señora.

—No se moleste usted señora Gross, contestó el capitán S. La policía nada tiene que ver con este asunto. Yo soy el jefe del contraespionaje... y usted comprende de sobra las razones que me han movido a... esto. No hubo otro remedio. Ahora ya tenemos las pruebas. Venga, pues, conmigo, pero sin hacer ningún ruido ni proesta. A la postre, le conviene a usted.

DOBLE JUEGO Y CONSECUENCIAS
Aquel mismo día, en un avión especial, Greta Gross partía en compañía del capitán S. en dirección a Roma. Ningún periódico publicó ni la más mínima noticia de la detención. Greta Gross confesó, entonces, que en efecto estaba trabajando para el "Deuxieme Bureau" francés. En Saint Moritz, en el invierno del año 1932, había conocido a un joven del cual se había enamorado perdidamente. El era francés. Tras el idilio, él le pidió un favor: Puesto que se iba a Nápoles le agradecería que, todos los días, le mandara una tarjeta postal indicando aquellos barcos que entraban y salían del puerto. Era la inocente diversión

de un coleccionador de noticias marítimas. Pero para ello —y para darle cierto aire de misterioso, el misterio superfluo de dos enamorados— se escribieron en clave. Meses más tarde, Greta iba a la Costa Azul francesa, invitada por su amigo, y allí se enteraba que, sin saberlo, había prestado un servicio de espionaje —"Deuxieme Bureau". Y un tercer personaje, que le fué presentado en Villefranche, le puso el siguiente dilema: O seguía trabajando para el Servicio secreto francés, por lo cual se le pagaría su labor con generosidad, o sería denunciada a las autoridades italianas de que había trabajado como espía.

Greta Gross —por miedo, y por ánimo de lucro— aceptó la proposición.

Y volvió de nuevo a Nápoles desde donde casi a diario, en viaba una relación del movimiento marítimo. Alguna vez se trasladó a Livorno para enterarse de "cosas". En fin, que recorrió Italia siempre al servicio de los franceses. Mas casualmente, el contraespionaje italiano pudo localizar a la espía. Y fué detenida.

A esto sigue una nueva etapa de la vida de Greta Gross. Trabajó entonces al servicio de los italianos, fingiendo que actuaba con libertad para el "Deuxieme Bureau". Los franceses le hicieron encargar... que los italianos, reallaban para conseguir desenmascarar a todos los espías franceses. Cosa que se consiguió en parte.

En diciembre de 1940, en la rento, ante un Tribunal Especial se vió el proceso contra un buen número de agentes secretos franceses que, debido al doble juego de Greta Gross, cayeron en la red del contraespionaje italiano. Y algunos de ellos fueron fusilados.

URODONAL

es la ducha interna que combate el artrismo

C. S. 8195 prov.

La batalla secreta del radar

Inglaterra y Alemania frente a frente

Es otra exclusiva de "BALEARES", cuya publicación se inicia mañana

1940: DESPUES DE LA INVASION DE FRANCIA POR LOS ALEMANES, INGLATERRA, PERMANECE SOLA FRENTE AL ENEMIGO QUE RECUBRA EL ALIENTO PARA EL ASALTO FINAL. MUY PRONTO EL CIELO BRITANICO SE LLENARA DEL AULLIDO DE LOS "STUKAS" Y DEL RUNRUNEO DE LOS BOMBARDEROS PESADOS, DE LA LUFTWAFFE. Y ESTO SEGUIRA DURANTE MESES. SIN EMBARGO LAS PERDIDAS AEREAS DE LOS ALEMANES SE INTENSIFICAN: UN DIA 150 DE 500 DE SUS AVIONES SON ABATIDOS. EN MAYO DE 1941, CHURCHILL PUEDE ANUNCIAR: "LA BATALLA DE INGLATERRA HA SIDO GANADA". ESTA SORPRENDENTE VICTORIA NO ES DEBIDA SOLO AL VALOR DE LOS INGLESES SINO A LA INVENCIÓN DEL RADAR.

DESDE UNA ESTACION EMISORA-RECEPTORA SON LANZADAS ONDAS ELECTROMAGNETICAS EN EL ETHER QUE SE PROPAGAN A LA VELOCIDAD DESCONCERTANTE DE 300.000 KMS. POR SEGUNDO. BASTARA UNA MILESIMA DE SEGUNDO PARA QUE EL ECO ANUNCIE LA PRESENCIA DE UN AVION QUE SE DESPLAZA A 150 KMS. DEL PUESTO DE RADAR.

ENTRE INGLESES Y ALEMANES SE EMPENA UNA ENCARNIZADA LUCHA POR PERFECCIONAR LOS APARATOS, YA QUE EL DESENLACE DEL CONFLICTO ESTA EN ESTO COMPROMETIDO. EL RELATO SACADO DE UN PROFUNDO ESTUDIO REDACTADO POR EL DR. KURT BLEY — DE ESTA BATALLA CIENTIFICA, HASTA AHORA SECRETA, ES LO QUE OFRECEREMOS A NUESTROS LECTORES A PARTIR DE MAÑANA.

"Y O DIRIA — escribe Unamuno — que el sentido común es el que juzga con los medios comunes de conocer y en vista de una finalidad práctica".

No hay duda que el medio más común de conocer es el recto uso de la razón. Es el instrumento natural del hombre y, sin él, los demás estarían, más que ayudados.

Y si, por común, rechaza Unamuno la razón, no será razonable discutir con él. Pero, no —dirás tú—; no puede referirse Unamuno a la razón, cuando habla de medios comunes de conocer, sino a los medios e instrumentos materiales inventados por el hombre, para con ellos mejor juzgar de las cosas.

Si así fuera, tendríamos que Unamuno daría más importancia a las cosas externas, que al hombre mismo. Y esto, sencillamente, me repugna admitirlo, porque, sin el hombre, nada vale lo de en torno.

Lo importante no son los medios, sino quien los usa. El hombre hace el juego en la filosofía y en la ciencia. Juzgar con los medios comunes de conocer, sólo tiene sentido —para mí— aplicado al hombre común y vulgar, de razón menguada y cortos alcances, entendidos éstos como medios de llegar a la verdad.

Y el incapaz, lo es con instrumentos y sin ellos. Más aun; cuantos más medios emplee, más verdades a medias —o sea, errores— va a ofrecernos.

Y si Unamuno no entiende por medios comunes, sino los instrumentos —aparatos, máquinas y libros—, al decir que el sentido común es el que juzga con los medios comunes, será que el sentido común no puede usar o desprecia los medios propios y exclusivos de los sabios. Cosa esta última, que pondría fuera del sentido común a tales juzgadores.

Pero, no —se argüirá—; no es que no pueda usar ni que desprecie los medios de los sabios, sino completamente, que no los usa. Quizá, ni los conoce.

Y, en este caso, responde que quien juzgue con sentido común, dará un paso hacia la verdad, tan importante y verdadero como el que pueda dar el sabio, con sus medios propios y guiado también por el sentido común. Porque, si carece de éste, sus pasos serán fuera de camino y se apartará aun más de la verdad, que el otro sin medios, a no ser los comunes, e indotado también de sentido común.

Vivir y filosofar

SENTIDO INTEGRAL

Por M. RAMIS ALONSO



M. RAMIS ALONSO

podríamos añadir una multitud de creencias que tenían, y que la ciencia ha demostrado ser simples errores.

¡Simples errores! Y aquí está la simpleza de quienes, faltos de sentido común, dan por completamente equivocados a nuestros antepasados.

El hombre primitivo, con sentido común pero falto de los conocimientos científicos de hoy, juzgaba rectamente al afirmar que el sol sale y se pone, y que da vueltas a la tierra, y que ésta es de superficie plana y fija. Afirmar lo contrario ellos, hubiera sido negar no sólo el sentido común, sino ir a la vez contra todos los sentidos. El hombre hubiera dejado de ser hombre.

Y el hombre de hoy, con sentido común, a pesar de los conocimientos científicos, habla de la salida y de la puesta del sol, y anda la tierra como si ésta estuviera fija, sin temer sus vueltas, y la trabaja como si fuera superficie plana.

Es que el sentido común es el sentido integral del hombre. El hombre de sentido común, sabe adaptar todos sus conocimientos —comunes y científicos— a las necesidades vitales que siente y que tiene como hombre que vive en unas circunstancias dadas y actuales.

Por el contrario, el carente de sentido común —sea hombre de ciencia o un individuo del pueblo—, no sabe ver las cosas más que a través de una idea o capricho personal y propio. De esto a la locura, no hay más que un paso.

Y así, uno dado a la ciencia, porque sabe de la gota de agua vista con microscopio, se expone a no beber o a tragarse mundos con sus habitantes, por poco que le falte el sentido común. O como aquel otro que, gustando en demasia de la redondez de la tierra, se empeñó en que andaba cabeza abajo. Y tan abajo, que pronto perdió la razón.

FIN DE ESTA SERIE

Su cocina tiene cucarachas... porque V. quiere

Cucal

Elimina hasta las del tipo "resistente"

Miremos de aclarar esto y darle transparencia. Y ya que Unamuno se apoya en Cournot, al copiarle que "lo característico de la ciencia es corregir al sentido común", pongamos un ejemplo que no se salga de la ciencia.

Pensaban antiguamente los hombres, que la tierra estaba fija, que era de superficie plana, que le daba vueltas el sol, y que salía éste y se ponía. Y que salía éste y se ponía. Y que salía éste y se ponía.

—Estoy muy satisfecho de los maestros Jorge Frau y Juan Nadal, elementos muy valiosos por su conocimiento y práctica del movimiento de los que he recibido valiosas colaboraciones.

José Picó — Profesor Mercantil, Censor Jurado de Cuentas, Intendente de la Tabacalera — os invita desde hace pocos meses la dirección de la "Compañía de Operas". No puede faltar su opinión con respecto a tan entusiasta conjunto.

—La "Compañía de Operas" — nos dice — en un conjunto de voces privilegiadas que posee un entusiasmo sin igual. Todos sus elementos están dotados de una preparación musical formidable. Tanto es así, que obras de verdadera envergadura — en sólo dos ensayos han quedado muy bien perfiladas y conjuntadas. Existen grandes proyectos, el primero de los cuales va a realizarse en la próxima primavera. Se trata de una "Excursión a Valencia, Zaragoza y Barcelona". También ha sido invitada a tomar parte en las fiestas que tendrán lugar cuando se celebre el primer centenario de la fundación del "Círculo Mallorquín". Y también están en cartera varios conciertos que ofreceremos al público selecto Palma.

Con todos estos antecedentes puede extrañarse nadie de que "Traviata" y "Goscan" hayan constituido dos acontecimientos de auténtica envergadura.

PEDRO DEYA

DIGADOS UD. ALGO

JOSE PICO y su Compañía de Opera



Creemos sinceramente haber acertado el empleo del posesivo que figura en el título. La "Compañía Regional de Operas" de educación y Descanson, es obra que debemos, en su concepción y realización práctica a la tenacidad de José Pico, a quien hemos visto suar a mares en los ensayos. Conocemos también sus esfuerzos para conjuntar las obras y, en la mayoría de los casos, para pulir la labor artística de todos y cada uno de los elementos, cuando no tuvo que enseñarles de cabo a rabo la partitura.

—¿Cuál es el principal propósito que anima tus entusiasmos por la "Compañía Regional de Operas"?

—Fomentar la ópera para que se pueda ver y oír lo que no pueden ofrecernos los profesionales; un conjunto. Y esto lo vamos consiguiendo a fuerza de ensayos suficientes para que todos los elementos dominen perfectamente las obras.

—¿Estás satisfecho de los resultados alcanzados hasta la fecha?

—Puedo estarlo porque, creo que todos los elementos de la Compañía han puesto lo mejor de su arte y de sus entusiasmos en pro de la dignificación de la ópera. A todos, pues, mi público agradecimiento y mis máximos alientos para que perseveren en su demostrado afán de superación.

—Propósitos...

—El más inmediato, "Lucias", para la semana que viene. En octubre he de ir a Menorca a montar una "Gilda" en la que tomarán parte Gertrud Hauschild, Susción Picó, Claverol, Ponseti y los elementos menorquines Ferrer y Tuduri. Va a ser en homenaje a una soprano menorquina de 80 años, que cantará también esta obra.

—¿Y para la próxima temporada?

—"Pescador de perlas", "Sanson y Dalila", "Rigoletto", "Der Freischütz", "El Barco de Sevilla", "El Trovador", "Papageno", "Cavalleria Rusticana"...

—¿Estos son ya grandes proyectos?

—Porque cuento con gran número de cantantes. Y eso, además de dar facilidades, es un gran aliciente para el público, ya que teniendo un cuadro extenso de primeras figuras, puede darse variedad a la temporada de ópera, en beneficio de la afición.

—¿Ha resultado bien Sala Agustá?

—Espléndidamente. Además la empresa ha dado toda clase de facilidades a la Compañía, por las que estoy más que agradecido.

—¿Qué es lo más difícil en el montaje de una ópera?

—Conjuntar a los apartados rinos, cuya labor debe ser más precisa, incluso, que la de las primeras figuras.

—¿Y la parte escénica?

—Estoy muy satisfecho de los maestros Jorge Frau y Juan Nadal, elementos muy valiosos por su conocimiento y práctica del movimiento de los que he recibido valiosas colaboraciones.

José Picó — Profesor Mercantil, Censor Jurado de Cuentas, Intendente de la Tabacalera — os invita desde hace pocos meses la dirección de la "Compañía de Operas". No puede faltar su opinión con respecto a tan entusiasta conjunto.

—La "Compañía de Operas" — nos dice — en un conjunto de voces privilegiadas que posee un entusiasmo sin igual. Todos sus elementos están dotados de una preparación musical formidable. Tanto es así, que obras de verdadera envergadura — en sólo dos ensayos han quedado muy bien perfiladas y conjuntadas. Existen grandes proyectos, el primero de los cuales va a realizarse en la próxima primavera. Se trata de una "Excursión a Valencia, Zaragoza y Barcelona". También ha sido invitada a tomar parte en las fiestas que tendrán lugar cuando se celebre el primer centenario de la fundación del "Círculo Mallorquín". Y también están en cartera varios conciertos que ofreceremos al público selecto Palma.

Con todos estos antecedentes puede extrañarse nadie de que "Traviata" y "Goscan" hayan constituido dos acontecimientos de auténtica envergadura.

PEDRO DEYA

Conserve nuevos sus muebles

Un mueble nuevo adquiere aspecto de antiguo si tiene el barniz deslucido. Para conservar el barniz de sus muebles, limpie los con GLASOL. Es un producto moderno que da nueva vida a los muebles limpiándolos las manchas, haciendo desaparecer las rosaduras y restaurando el brillo perdido. Usando GLASOL sus muebles parecerán siempre nuevos. Lo encontrará en droguerías.

(Prohibida la reproducción)